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Beslisnota: Beantwoording vragen van het lid 
Bontenbal (CDA) over de stijgende kosten voor 
duurzame warmteopwekking met vloeibare 
biomassa 
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Aanleiding 
Het lid Bontenbal (CDA) heeft schriftelijke vragen gesteld over de stijgende kosten 
voor duurzame warmteopwekking met vloeibare biomassa van SDE-projecten 
door de verhoging van de accijnstarief voor zware stookolie.  
 

Geadviseerd besluit 
U kunt bijgevoegde Kamerbrief met de beantwoording van de vragen 
ondertekenen. 
 

Kernpunten 
• SDE-projecten op vloeibare biomassa hebben gestegen kosten door de 

verhoging van de accijns op stookolie. Hierdoor is de SDE-subsidie 
onvoldoende om de onrendabele top te dekken. 

• In de beantwoording geeft u aan dat bestaande SDE-projecten in 2025 een 
nieuwe SDE-subsidie tegen het hogere tarief aan kunnen vragen als ze 
besluiten om hun bestaande beschikking in te laten trekken. 

• Dit zou een oplossing voor deze projecten kunnen zijn. Het is vanwege de 
rangschikking op kosteneffectiviteit niet zeker dat ze ook in aanmerking 
komen voor nieuwe SDE-subsidie.   

• Aanpassingen in de SDE-regeling voor bestaande projecten zijn niet mogelijk. 
De SDE-regeling heeft geen mogelijkheden om hiervoor te compenseren in 
lopende beschikkingen omdat het basisbedrag vastligt over de looptijd van 
een beschikking (12 jaren). Het correctiebedrag wordt binnen de SDE wel 
jaarlijks aangepast maar heeft alleen betrekking op de marktprijs van de 
geproduceerde duurzame warmte, niet op de kostprijs. 
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• Het ministerie van Financiën geeft aan dat het uitsluiten van producenten van 
hernieuwbare warmte van vloeibare warmte van accijnzen of als aparte 
accijnscategorie behandelen van vloeibare biomassa lastig uitvoerbaar en tot 
bredere toepassing buiten de doelgroep zou kunnen leiden. 

• U geeft verder aan dat andere opties denkbaar zouden zijn, zoals een aparte 
regeling, maar dat hiervoor niet wordt gekozen vanwege diverse nadelen 
(complexiteit, uitvoering) en onzekerheden (staatssteun). 

 

Toelichting 
• Per 1 januari 2024 is het accijnstarief voor zware stookolie verhoogd naar het 

accijnstarief voor gasolie. Dit is gedaan omdat uit onderzoek van de Inspectie 
Leefomgeving en Transport (ILT) bleek dat stookolie steeds vaker werd 
gebruikt als motorbrandstof.  

• SDE-projecten op vloeibare biomassa hebben hierdoor gestegen kosten waar 
in de berekening van hun basisbedrag geen rekening mee is gehouden. 

• Het gaat om 13 projecten met een totale subsidieclaim van circa 400 miljoen 
euro over een looptijd van 12 jaren. Het gaat vooral om projecten bij 
bedrijven en enkele projecten met als toepassing stadsverwarming. 

• In het vervolg zal de impact van aanpassingen op het gebied van accijns of 
energiebelasting op lopende SDE-projecten vooraf worden ingeschat en 
meegenomen in de besluitvorming van deze aanpassingen.   

 




